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A Juhász Gyula Tanárképző 
Főiskola oktatói, dolgozói és 
hallgatói szeptember 11-én dél-
előtt a Szabadság filmszínházban 
tanévnyitó ünnepségen köszön-
tötték az 1974/75-ös tanévet. 

Az ünnepi közgyűlésen meg-
jelent Hantos Mihály a Csong-
rád megyei tanács végrehajtó bi-
zottságának elnökhelyettese, dr. 
Bagdi Sándor, az MSZMP Csong-
rád megyei bizottságának munka-
társa, Forgó Pál, a szegedi városi 
tanács végrehajtó bizottsága mű-
velődési osztályának vezetője, 
Ökrös János, a Pedagógusok 
Szakszervezetének megyei titká-
ra, valamint Dubecz György, a 
Hazafias Népfront városi titkári-
helyettese. 

Dr. Moholi Károly főigazgató-
helyettes üdvözlő szavai es a 
Himnusz elhangzása után Hege-
dűs András a Juhász Gyula Ta-
nárképző Főiskola főigazgatója 
mondott ünnepi beszédet. Hang-
súlyozta:- korunk követelménye, 
hogy az iskola, a pedagógus mun-
kájában az alkotói szemlélet ér-
vényesüljön. A mai tanároknak 
alkotó embereket kell nevelni, 
erre pedig csak akkor képesele, 
ba egész magatartásuk, pedagó-
giai szemléletük megfelel a meg-
változott kor igényeinek. A min-
dig kérdező tanúr helyét a diák-
kai párbeszédre képes pedagó-
gusoknak kell elfoglalni, a stati 

szemléleti! a k c i ó t íeiváltf 
& dialektikusan gondolkodó, 
éyersfceteefc belülről ismerő, őket 
ecállóságra, eredeti, egyéni goa . 
Solkodásra nevelni képes tanár, 
llegedüs András az 1974/75-39 
tanévet megnyitottnafe nyilvání» 

tta. Köszöntötte az elsőévesé, 
et, akiket a l'ogadalomtétel után 

főiskola hallgatóivá fogadott, 
négyszózegy ú j hallgatót a fel-

Bbbb évesei-: és az ifjúsági szei> 
« f / e t vezetősége nevében Sípos 
Jé.:se/, az Intézmény KlSZ-szer-
«ei.etének t i tkára köszöntötte: 
' A tanévnyitó ünnepségeken el-
mondott köszöntők általában soli 
¿ótanúcsot, megszívlelendő gon-
dolatot tartalmaznak, jó munkára 
biztatnak és ehhez a felsőbbéve-
sek segítségét ígérik — kezdte 
beszédét a KISZ-titkár, majd így 
lol.vtatta: Hogy a köszöntők 
őszinték voltak, tettek következ-
nek, avagy csak szép szavakra 
futotta az erőből — az később 
derül ki. Ezért most engedjétek 
meg, hogy általános és kissé 
megfoghatatlan ígéretek helyett 
először azt mondjam el; ml vár-
tunk benneteket. Vártunk a fel-
vételi vizsgák idején, hiszen a 
bizottságok mindegyikében egy-
egy KISZ-tag is ott volt, és mint. 
aki nem olyan régen állta ki 
ugyanezt a próbát — tudta ho-
gyan kell segíteni a nehéz per-
cekben, hogyan kell megnyugta-
tó, vigasztaló szót mondani, vagy 
együtt örülni veletek a sikernek. 
Közöttetek vannak olyanok akiket 
meghívtunk a jánoshalmi építőtá-
borba, hogy két hétig együtt dol-
gozzanak pihenjenek és szórakoz-
zanak német, orosz, szlovák és 
magyar diákokkal, sís előzetest 
kapjanak a főiskolai levegőből, 
életből. A tábor után Nógrúdve-
rőcére is vendégeinkkel tarthat-
tak. A tanulmányi csoport veze-
tőit meghívtuk a KISZ vezetőkép-
ző táborunkba, ahol megismer-
kedtek a végrehjló bizottság, az 
alapszervezeti vezetőség ragjaival, 
hallhattak a főiskolai KlSZ-szer-
vezet eredményeiről, gondjairól 
az idei feladatokról, találkoztak 
az állami- és párlvezetőkkel. Hol-
naptól kezdődik a tanítás, is-
merkedtek a főiskolával, az i f jú-
sági szervezettel, az itteni élettel. 
Ezt kívánjuk segíteni azzal is. 
hogy szeptember 18—19-én, már 
Ti is részt vesztek a KlSZ-alap-
szervezetek értekezletein, ahol 
már mindannyian megismeritek 
vezetőiteket, tanáraitokat, azokat 
d terveket, amelyek alapján dol-
gozni akarunk. Számos lehetőség 
van im.% hggjt ft kéaességgitekg 

nek, igényeiteknek leginkább 
megfelelő területeken dolgozza-
tok. Jelentkezzetek a Tudomá-
nyos Diákkörökbe, speciálkollégi-
umokba. a sportkör szakosztálya-
iba, az enekkcirba és más helyre 
ahol dolgozhattok, tanulhattok. 

Természetesen legfontosabb 
dolgotok a tanulás. Szaktudomá-
nyotok alapjainak elsajátításához 
ú j tanulási módszerekre lesz 
szükségetek, amit gyorsan, csak 
az oktatóitok és a felsőbbévesek 
segítségével sajátíthattok el. Ép-
pen ezért fogadjátok majd biza-
lommal a KISZ-alapszervezetek 

'által csoportotok mellé állít.ott 
másodéves, patronáló hallgatókat, 
október l- ig pedig válasszátok 
meg és kérjétek fel a csoportve-
zető tanárotokat Az őszi társa-
dalmi munkán, a klubban, a kol-
légiumi és főiskolai gólyabálon 
egyre több felsőbbévest ismer-
hettek meg, így november elejé-
re szinte minden ismeretet meg-
kaptok, illetve megszerezhettek 
ami szükséges ahhoz, hogy ott-
honosan érezzétek magatokat a 
főiskolán. 

Munkátok során érezzétek a 
felelősséget, amivel társadal-
munknak tartoztok, mely lehető-
séget biztosított számotokra, hogy 
képességeitek maximumát nyújt-
va készüljetek a pedagógus pá-
lyára. Ehhez u munkához, a kö-
vetkező évekhez kívánok Nek-
tek a főiskola felsőbbéves hall-
gató: éá KISZ-bizottsága ncvéúuü 
sok sikert, erőt és egészséget." 

Ezután az I. évesek nevében 
3?ótft Ágnes biológia—mezőgazda-
sági ismeretek és gyakoríatók 
gzakos hallgató tett ígéretet,.hogy 
valamennyien igyekeznek hasz-
nosan eltölteni az előttük álly 
négy esztendőt. Ar főiskola széb 
hagyománya, Jiogy azoknak a 
nyugdíjas pedagógusoknak, akik 
50, vagy több éve szereztek itt 
diplomát, díszoklevelet adnak át 
a tanévnyitó ünnepségeken. Az 
idén 13 pedagógus kapott arany-, 
gyémánt, illetve vasdiplomát. A 
megjutalmazottak — dr. Krizsa-
ncc Károlyné, Pásztor László, 
Üjlielyi Ilona. dr. ÖrSy Dániel-
né, Bácskay Béláné, dr. Zajky 
Zoltánná, dr. Szepes László né, 
özu. Gorove Jenöné, dr. Udvar-
helyi Ubulné, id. Csorna Gyula, 
Zsiray József, Rissányi Gizella, 
Kovács István — közül mindösz-
sze ketten vették át személyeser-
aranyoklevelüket: Pásztor Lász-
ló és dr. Krizsanec Károlyné. 
Pásztor László távollevő idős kol-
legái nevében is köszöntötte a 
pályájuk kezdetén álló „gólyá-
kat": — Nincs szebb feladat, 
mint felvillantani a fiatal fe-
jekben, szívekben u szebb, az ér-
telmesebb élet utáni vágy szikrá-
ját — mondotta többek között 
— útravalóul az elsőéveseknek. 

Ezt követően dr. Moholi Ká-
roly ismertette az oktatói karban 
bekövetkezett változásokat. Ezek 
a következők: Az Orosz nyelv és 
irodalom tanszék vezetője az idei 
tanévtől: I. M. Nyesztor; a Rajz-
tanszék u j vezetője: Vinkler 
László főiskolai tanár. A tan-
székekerf'új tanárok: Neveléstudo-
mányi tanszék: dr. Orosz Sándor 
főiskolai tanár; Magyar nyelvé-
szeti tanszék: dr. Végh József fő-
iskolai docens: Kémia tanszék: 
Várkonyi Katalin főiskolai tanéi-
segéd ; Matematika tanszék: dr. 
Kiss Lajosné főiskolai tanárse-
géd; Orosz nyelv és irodalom 
tanszék: Dukkon Ágnes és Kecs-
kés István főiskolai tanársegéd; 
Testnevelési tanszék: Pungor 
Miklós főiskolai tanársegéd; Ro-
mán nyelv és irodalom tanszék: 
Csengeri Gyula tanársegéd; Ma-
gyar irodalom tanszék: Kovács 
András főiskolai tanársegéd. 

Az ünnepélyes tanévnyitó a fő-
iskola női karának és irodalmi 
színpadának műsorával fejeződött 
be. 
(A József Attila Tudományegye-
tem és a Szegedi Orvostudományi 
Egyetem 1974—75 tanévének ün-
nepélyes megnyitóiról lapunk kö-
SetkesjB számába» fodósilunjka 

Változás történt a JÓZSEF AT-
TILA TUDOMÁNYEGYETEM 
vezető testületében. A Bölcsé-
szettudományi Kar dékánja dr. 
Csukás István tanszékvezető 
egyetemi tanár lett, a dékánhe-
lyettesi teendőket pedig dr. Vecz-
kó József docens látja el. A Ter-
mészettudományi Kar ú j dékán-
helyettese Sirokmánné dr. Köves 
Erzsébet tanszékvezető docens. 

Tudományegyetemünkre egye-
temi tanárrá nevezték ki dr. Bo-
ros Lászlót, dr. Császár Józsefet, 
dr. Fehér Ottót, dr. Krajkó Gyu-
lát, dr. Róna Tas Andrást, dr. 
Szentpéleri Istvánt és dr. Vajda 
György Mihályt. Docensi kineve-
zést kapott dr. Andor József, dr. 
Apjok József, dr. Égető Emese, 
dr. Grossmann Ferenc, dr. Jakócs 
Dániel, dr. Móricz Ferenc, dr. 
Nóvák Mihály, dr. Ördögli Piros-
ka, dr. Seres László, dr. Tokaji 
Géza. dr. Varga Károly, dr. Vecz. 
kó József és dr. Zsoldos Ferenc. 

Az egészségügyi miniszter a 
SZEGEDI ORVOSTUDOMÁNYI 
EGYETEMRE egyetemi tanárrá 
nevezte ki dr. Béládi Ilonát és dr. 
Tényi Máriát. Docensi kinevezést 
nyert dr. Boros Mihály, dr. Cser-
nay László, dr. Czipott Zoltán, dr. 
Farkas Márton, dr. Kósa Ferenc, 
dr. Szarvas Ferenc, dr. Szemere 
György és dr. Szilágyi László. 

A JUHÁSZ GYULA TANÁR-
KÉPZŐ FŐISKOLÁRA főiskolai 
tanúrrá nevezték ki Bor Pált és 
dr: Gazsó Istvánt. Főiskolai do-
cens lett dr. Ri^C 3tázorTi 

Titkárváltás 
A KISZ József Attila Tudo-

mányegyetemi Bizottsága leg-
utóbbi ülésén dr. Rákos Istvánt 
(másirányú elfoglaltsága miatt) 
felmentette egyetemi KlSZ-titká-
ri tisztségéből s titkárhelyettesi 
teendők ellátásával bízta meg. Az 
egyetemi KISZ-bizottság a JATÉ 
KISZ-titkárává Papp István ma-
gyar-angol szakos tanárjelöltet 
választotta meg. Ugyancsak fel-
mentették tisztségéből Deák Fe-
renc jszervező titkárt, aki befejez-
te egyetemi tanulmányait, s a 
szervező titkári teendőkkel Deák 
Zsuzsa magyar-pedagógia szakos 
tanárjelöltet bízták meg. 

Papp Istvántól a Bölcsészettu-
dományi Kar KISZ-titkári funk-
cióját Süli Mária IV. éves ma-
gyar-orosz szakos hallgató vette 
ú t 

Nyár vége (Orosz Mária felvételei 

és p o n t o k y 0 L. 1' 

Július 3—5 között a Bölcsé-
szettudományi Karon 500 jelent-
kezőt hallgattak meg a felvételi 
bizottságok. A jelöltek 105 helyre 
pályáztak. A felvételi keret egy 
részét, 44 helyet azonban az elő-
felvettek töltenek be. (15 helyet 
tartottak fenn a fellebbezésre). 

— Az idén rendkívül nagy 
nehézségek mutatkoztak — mond-
ta dr. Csukás István dékán, aki 
az adatokat közölte —, hiszen 
karunkon átlagban ötszörös a 
túljelentkezés. Ez önmagában is 
problémát jelent. Igen jó szín-
vonalú tanulógárda jelentkezett, 
ugyanakkor a keretünk szűkös. 
Csak egy pregnáns példát nehéz-
ségeinkre; magyar-történelem 
szakra a minisztérium eredetileg 
10-es keretet biztosított, ám ez 
tavalyról 13 felvételizővel be volt 
tölfvé. Végül még nőtt a keret-
szám 10-el, így 6 idén jelentke-
zett és megfelelt pályázót felve-
hettünk, egy helyet hagytunk a 
fellebbezésre. A valóságosan be-
tölthető 7 helyre 21 olyan tanu-
lót találtunk, aki megfelelt a kö-
vetelményeknek, vagyis az alsó 
határt jelentő 17 pontnál többet 
szerzett. 

A felvételi másik gondot okozó 
jelensége; van néhány olyan sza-
kunk, ahová csak egy-két hall-
gatót tudunk felvenni, mivel 
nincs hely. Itt bizony már a 17. 
18 sőt a 19 pont sem elég. Az 
angol-latin,' német-frartcia, fran-
cia-olasz, francia-orosz szakokról 
van szó. Talán a minisztérium " 
tud megoldást — a kár javasolja 
a segítést ezekben az esetekben. 
Ezzel a gonddal függ össze a 
felvételi pozitív tapasztalata: sok 
jó felkészültségű jelentkező tett 
vizsgát nálunk. A korábbi évek-
hez képest határozott színvonal-
beli emelkedés állapítható meg. 
A fizikai dolgozók gyermekei 
nincsenek hátrányban, el. tudták 
érni azt a teljesítményt, amit elő-
nyüsebb helyzetű társaik. Az 
FD-s hallgatók aránya 40 száza-
lékos az ú j évfolyamon. 

A különböző szakokon termé-
szetesen nem egységesek a ta-
pasztalatok. A vizsgabizottság el-
nökeinek jelentéseiben sok az el-
térő, ellentmondó vélemény, pél-
dául a magyar szakra jelentke-
zők nyelvtani felkészültségét il-
letően. 

Meg kell említeni az . Orosz 
Tanszék egy javaslatát. Eszerint 
meg kellene változtatni a felvé-
teli pontozást egyes középiskolák 

liberalizmusa miatt. A gimnáziu-
mok között ugyanis még mindig 
nagy különbségek vannak. Nem 
egy tíz pontot hozó diák két nul-
lás dolgozatot ír. A javaslat sze-
rint maximálisan 30 pontot sze-
rezhetnek a felvételizők, s ennek 
csak egyharmada lenne a hozott 
pont. Többen felvetik, hogy a 30 
perc kevés egy vizsgára. Fölme-
r ü l t hogy nem teljesen formá-
lis-e behívni szóbelire azokat a 
pályázókat, akik kevés pontot 
hoznak és az írásbelijük is vi-
szonylag gyenge. Csak az ígére-
tesebb jelentkezőket kellene meg-
hallgatni és a vizsga elsősorban 
a tanuló általános műveltségének, 
karakterének megismerésére, a 
pályaalkalmasság, felderítésére 
irányulna, hosszabb és alaposabb 
lehetne. 

Szervezési gondok 
Az Állam- és Jogtudományi 

Karon Is feszes ütemben zajlot-
tak a felvételi vizsgák július 5— 
11-ig. A nappali tagozatra mint-
egy 450 pályázó küldte el a je-
lentkezési lapot. A levelező ta-
gozatra 560, az esti tagozatra 
felvételizők száma 250 volt. A 
tavalyi adatokkal összehasonlítva 
az idei számokat, 10 százalékos 
emelkedés állapítható rtieg — 
ugyanilyen mértékben nő a dip-
lomások száma is. 

Dr, kovács. István dékán így 
jellemezte az idei felvételit: 

— Az első probléma: egyre 
nagyobb terhet jelent a vizsgák 
megszervezése. Az írásbelire több, 
mint 1300 jelentkező érkezett, s 
ezeknek kétharmada vidéki. Nagy 
gond az elszállásolásuk — és az 
írásbeli vizsgát egy napon kell 
megtartani. Nagy munkát ró a 
felvételi az oktatókra is (a kar 
oktatói létszáma alacsony) a kar 
ezekhez az óriási számokhoz ké-
pest kicsi. 22 helyen folyt a 
vizsgáztatás. Oktatóink munká-
ját — akár a másik két karon — 
középiskolai tanárok segítették. 
Részvételükre a tananyagcsök-
kentés következtében volt szük-
ség: azt ellenőrizték, hogy a 
csökkentett középiskolai tananya-
got ne lépjék túl a kérdések, 
ugyanakkor tapasztalatokat sze-
reztek a középiskolások egyetemi 
felvételire történő előkészítéséhez. 

A keretszámok szinte változat-
lanok, nappali tagozaton idén is 

(Folytatás a 2. oldalon.) 
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